

50多头小猪满街跑，快抓啊

猪笼掉落引发“人猪大战”，怕“金猪”中暑老板派空调车来接

昨天下午，一辆运送小猪的大货车行驶到光华路与友谊河路交界路口时，因转弯太急，导致猪笼滚落，笼内的50多头小猪趁机上演“小猪快跑”，顿时，车流中、绿化带里……到处是奔跑的小猪。猪场先后派来7名工人开车赶来，经过一个半小时的努力，小猪全被抓回送往猪场。

□快报记者 李绍富 文/摄



跑累了，就躺在绿化带里歇歇

14:00

路口上演“小猪快跑”

小猪出逃事件发生在下午2点左右，白下区光华路与友谊河路交界路口。市民陈先生目击了事故发生的全过程，据他介绍，事发时，一辆蓝色的大货车从光华路东头驶来，可能是车速太快，从光华路往友谊河路拐弯时，车上一个三层猪笼发生倾斜，挤垮车厢挡板后，掉落在路口。

“紧接着就是‘嗷嗷’的猪叫。”陈先生说，掉落的猪笼摔出一个大口子，小猪争先恐后逃出来，在附近大街上溜达。一时间，路口满是奔跑的小猪。

“老板，赶快叫几个人来，猪笼子掉了，小猪正满街跑呢！”大货车司机孙师傅靠边停车后，赶忙打电话向猪场老板求助。

小猪乱跑，过往司机纷纷减速避让，导致附近路口交通一度受到影响。“现在猪肉这么贵，一头猪不少钱，要是撞到了，估计三天都白干了。”一出租车司机摇下车窗如此打趣。不久，一名交警和辅警赶到现场，帮助货车司机将散落在路中的货车挡板和猪笼移到路边。

为了不让小猪跑远，货车司机在交警和辅警的帮助下，把小猪往路边的绿化带上赶。可出逃的小猪却显得异常兴奋，根本不听招呼，有的卷着小尾巴在车流中撒欢，有的时而回头望望时而继续跑，有几只内急的小猪干脆跑到绿化带里“方便”起来……

14:20

天太热，小猪累趴树阴下

事发时，烈日炎炎，路面滚烫。出逃的小猪一番奔跑后，耐不住高温，乖乖地钻到了路边绿化带里，趴在树荫下只喘粗气。不过，小猪们稍息片刻后，立即又活跃起来，开始在绿化带上寻找吃的。随着几十张猪嘴拱动，20多米长的绿化带很快被它们翻了个遍，之后小猪又躺在刚翻动的泥土地上，闭目眼神。

据货车司机孙师傅介绍，有50多头小猪出逃，这批小猪是从

徐州运往南京的，没想到还有不到一公里就到猪场，却出现了这样的意外。“还好，小猪都没事，还能跑，只是耳朵和身上擦破了点皮。”孙师傅称，这批小猪每只至少500元，要是有个三长两短的，损失不小。

15:00

猪场老板派空调车来接

很快，猪场的5名工人开着一辆小货车赶到现场，将部分出逃的小猪抓到车上，先送往附近猪场，紧接着运猪的大货车也将车上还剩的几十头小猪送走。“亏好太热，不然这些小家伙跑得可欢腾呢，说不定能跑几公里远。”留下来看猪的两名工人称，这批猪在猪场老板看来，就是大把大把的钞票，因为目前猪肉价这么高，这批猪再养三三个月，就可以出栏了。

下午3点左右，猪场又派两名工人开着面包车赶来。车门打开后，在现场看守小猪的工人们开始一头一头地把小猪抓回到面包车上。可没料到的是，见有人来抓，先前还趴在树阴下的小猪，集体骚动起来，又开始逃亡。在工人的围追堵截下，它们才被一个个抓回到车上。不过，还是有几头小猪躲在绿化带深处，一动不动，最后被强行拉了出来。奇怪的是，这些小猪被抓到面包车里，虽然车门开着，它们却都乖乖地站在车里。原来，来接猪的这辆车，并非是普通面包车，而是一辆老式商务车，该车的冷气效果还算不错。工人称，猪场老板见第一批小猪被运回后热得不怎么动弹了，担心后面这批猪热得更厉害，就安排这辆有冷气的车来接。在从猪场开往现场的路上，司机就打开了冷气，所以小猪们上车后，再也没了逃跑的欲望。

15:30

逃跑的小猪全部抓回

到下午3点半左右，逃跑的小猪全部被抓回，送往附近猪场。“仔细找找，别落下了一头猪可贵了。”临走时，一名工人不放心，叫上几位工友，排查了一下附近的绿化带，才离开。

(陈先生线索费80元)



歇完又跑



看你往哪钻



合力抓猪



送上空调车

环卫公厕将试点“重女轻男”

男女厕位比例1:1.5，不少商场快餐店已“提前调整”

不少女同胞逛街购物时，常为如厕排队而烦恼。昨天，快报记者从南京市城管局环卫处得到一个消息，今年将有两座新建公厕男女厕位比例采用1:1.5进行试点。明年新建的公厕，将大幅度推进男女厕位1:1.5的设置，逐步解决女性如厕等待长的问题。

那么，目前南京公厕男女厕位比例情况如何？昨天，快报记者进行了一番调查。

数据
小便时间，女是男的2.3倍

近期，广州市城管委将制定《广州市公共厕所管理办法》，将“男女厕位比例不低于1:1.5”强制性执行条款写入《办法》中实施。据有关资料统计，男女小便时在厕所平均停留时间为：男性39秒(±6秒)，女性89秒(±7秒)，即女性的如厕平均时间为男性的2.3倍。然而，大部分公厕和公共场合的洗手间，男女厕位比例是1:1；有些公厕的男厕加上小便池，厕位反而比女厕多出一倍。厕所的“重男轻女”正是女同胞到公厕时排长龙，甚至发生女同胞跑到男厕现象的主要原因。

探访
环卫公厕多为“男女平等”

那么南京的男女厕所比例如何？昨天，快报记者进行了探访，发现多数环卫公厕厕位“男女平等”，不包括男厕小便池在内，而商场、快餐店的厕所相对“重女轻男”。

南京的多数环卫公厕是老旧公厕翻新而成，所以内部的厕位也一直沿袭着1:1的比例。昨天在北京东路一所公厕，记者走进女厕所，里面有6个厕位。负责打扫卫生的蔡师傅说，男厕也是6个，除此以外，男厕所内还有4个小便池。而在金轮广场附近的一间公厕，女厕是3个厕位，男厕也是3个厕位，同时还有3个小便池。

除了公厕以外，市民还时常使用商场、快餐店，比如肯德基、麦当劳内的厕所。昨天记者也走访了部分商场和快餐店的厕所。在中央商场三楼，女厕有15个厕位，进出的人络绎不绝。而男厕显然冷清了不少，进进出出的寥寥无几。

»建议 如有人看守，男厕可考虑共用

听说广州公厕要采取“重女轻男”的举措，南京市市民白小姐忍不住拍手叫好。她每次跟老公出去，上厕所都让她感觉到女性的不公待遇，“男的上厕所快，我们女的进去就要排队，不用十分钟别想出来。”最夸张的一次，白小姐跟老公一起去上厕所，她硬是等了20分钟才排到，等她出去才发现，老公已经找到旁边一家餐厅把一顿饭吃完了。

白小姐还认为“重女轻男”的做法比较人性化，据她观察，

负责保洁的师傅告诉记者，男厕厕位只有6个，只有女厕的一半还不到。不过还设了9个便池，总体数量和女厕持平。“女厕数量已经不少了。”她说，即便这样，女厕门口还是经常排队，尤其是到周末和节假日，都能排到外面的走廊上来。在大洋百货，公厕的设置也是相对比较合理，女的有8个厕位，男的有5个厕位，外加6个小便池。而在南京金鹰国际购物中心，由于二楼主要是女装柜台，所以还特意将二楼厕所全部改为女厕。

随后，记者又来到新街口附近一家肯德基，只有3个厕位的女厕所，挤了四五个人。“男厕只有两个，另有两个小便池。”工作人员说。同样，在一家麦当劳店内，厕位也是男女有别，女厕两个厕位，男厕只有一个，另加两个小便池。常来这里周小姐说，每次都要排队，有时候还不是几分钟的事，看来女厕位置还得增加。

回应
今年将试点，明年推广

根据国家住建部制定的公共厕所设计规范：公共厕所应适当增加女厕的建筑面积和厕位数量，男蹲(坐、站)位与女蹲(坐)位的比例宜为1:1—2:3，独立式公共厕所宜为1:1，商业区域内公共厕所宜为2:3。

南京市城市管理局环卫处相关负责人表示，南京的公厕一般来说建于上个世纪的老公厕，因参照当时我国男多女少的人口比例，所以男厕厕位是多过女厕的。但近几年，考虑到女性如厕时间比男性长等原因，男女厕位比例已经接近于1:1，但女厕厕位多于男厕的公共厕所确实很少。

他说，目前他们也发现了女厕通常排长队的现象，确实应该增加女厕厕位。今年南京市将新建、扩建46座公厕，其中新建公厕6座，分别为白下区银龙花园，鼓楼区石头城路、鼓楼广场，雨花台区西善桥陇西路、古遗井，栖霞区摄山星城。这6座公厕中将有两座厕位男女厕位比例将采用1:1.5，进行试点。明年新建的公厕，将大幅度推进男女厕位1:1.5的设置，解决女性如厕等待长的问题。

平时男厕所很少会排队，但是女厕所不排队几乎不可能，特别是节假日，女厕所完全是人满为患。王小姐不好意思地说，曾经也有过实在憋不住跑男厕的时候，她认为男厕所是数量过剩，而女厕所资源紧缺，“你说男的上厕所起码快女的一倍，但是男厕所和女厕所的厕位数量却一样，如果比例达到1:2就比较合理了。”王小姐还建议，凡是设置蹲坑的男厕所可以考虑共用，只要有人看守即可。

快报记者 赵丹丹